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南安一中2014～2015学年度下学期期末考

高一数学科试卷

本试卷考试内容为：人教版必修5. 分第I卷（选择题）和第II卷，共4页，满分１５０分，考试时间１２０分钟.
注意事项：
1．答题前，考生务必先将自己的姓名、准考证号填写在答题纸上.
2．考生作答时，请将答案答在答题纸上，在本试卷上答题无效.按照题号在各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效.
3．答案使用0．5毫米的黑色中性（签字）笔或碳素笔书写，字体工整、笔迹清楚.
4．保持答题纸纸面清洁，不破损.考试结束后，将本试卷自行保存，答题纸交回.
第I卷（选择题   共60分）

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求.

1．设
[image: image1.wmf],,

abcR

Î

，且
[image: image2.wmf]ab

>

，则下列不等式正确的是(　　)
A．
[image: image3.wmf]acbc

>

  B.
[image: image4.wmf]11

ab

<

     C．
[image: image5.wmf]acbc

->-

  D．
[image: image6.wmf]22

ab

>


2．已知数列
[image: image7.wmf]{

}

n

a

为等差数列，若
[image: image8.wmf]19

24

aa

+=

，则
[image: image9.wmf]5

a

=

 (　　)
A．24        B．12        C．6            D．
[image: image10.wmf]26


3．在△ABC中，
[image: image11.wmf]4

a

=

，
[image: image12.wmf]7

b

=

，
[image: image13.wmf]1

sin

4

B

=

，则
[image: image14.wmf]sin

A

＝(　　)
A.
[image: image15.wmf]1

7

         B.
[image: image16.wmf]7

16

        C.
[image: image17.wmf]7

8

            D．
[image: image18.wmf]4
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4．在等比数列
[image: image19.wmf]{

}

n

a

中，若
[image: image20.wmf]5

a

,
[image: image21.wmf]6

a

是方程x2-4x+1=0的两个根，则
[image: image22.wmf]47

aa

×

＝(　　)
A．2         B．
[image: image23.wmf]1

-

       C.
[image: image24.wmf]1

             D．
[image: image25.wmf]1
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5．在△ABC中，
[image: image26.wmf]222

+

abcbc

=+

，则A的值是(　　)
A.
[image: image27.wmf]6

p

        B. 
[image: image28.wmf]3
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       C.
[image: image29.wmf]2
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p

           D.
[image: image30.wmf]5
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p


6．设
[image: image31.wmf]xy

，

满足约束条件eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x－y＋1≥0，,x＋y－1≥0，,x≤3，))则
[image: image32.wmf]zx2y

+

＝

的最小值是(　　)
A．－1             B．11          C．2             D．1
7．据科学计算，运载“神七”的“长征”二号系列火箭在点火后第一秒钟通过的路程为2 km，以后每秒钟通过的路程增加2 km，经过15秒火箭与飞船分离，则这15秒火箭共飞行了(　　) 

A．480 km          B．65534 km    C．120 km        D．240 km

8．不等式
[image: image33.wmf]22

212
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对任意实数
[image: image34.wmf]x

恒成立，则实数
[image: image35.wmf]a

的取值范围为(　　)
A．
[image: image36.wmf](
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[image: image37.wmf](
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  C．
[image: image38.wmf][
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  D．
[image: image39.wmf][

]
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9．《莱因德纸草书》（Rhind papyrus）是世界上最古老的数学著作之一.该书中有一道这样的题目：100个面包分给5个人，每人一份，若按照每个人分得的面包个数从少到多排列，可得到一个等差数列，其中较多的三份和的
[image: image40.wmf]1

3

等于较少的两份和，则最多的一份面包个数为（   ）

A．35              B. 32          C．30            D. 27
10．在
[image: image41.wmf]ABC

D

中，
[image: image42.wmf]2

3,,cos

3

abxB

===

，若
[image: image43.wmf]ABC

D

有两解，则
[image: image44.wmf]x

的取值范围是（   ）

A．
[image: image45.wmf](
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         B. 
[image: image46.wmf](
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   C．
[image: image47.wmf](

)
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       D. 
[image: image48.wmf](

)
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11．不等式
[image: image49.wmf]2

20

xx

--³

和
[image: image50.wmf]22

(21)0

xaxaa

-+++>

的解集分别为
[image: image51.wmf]A

和
[image: image52.wmf]B

，且
[image: image53.wmf]AB

Í

，则实数
[image: image54.wmf]a

取值范围是（   ）

A．
[image: image55.wmf](

)
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           B．
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]

0,1

       C．
[image: image57.wmf][

]
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        D．
[image: image58.wmf](
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[image: image148.png]HERFIRE



12．如下图所示，为测量山高MN，选择A和另一座山的山顶C为测量观测点．从A点测得M点的仰角∠MAN＝60°，C点的仰角∠CAB＝30°以及∠MAC＝105°；从C点测得∠MCA＝45°.已知山高BC＝150米，则所求山高MN为（   ）米.

A．
[image: image59.wmf]3003

            B. 
[image: image60.wmf]1506


C．
[image: image61.wmf]1503

            D. 
[image: image62.wmf]3006


第II卷（非选择题，共90分）

二．填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.

13．在△ABC中，
[image: image63.wmf]4

BC

=

，
[image: image64.wmf]5

AC

=

，
[image: image65.wmf]21

AB

=

，则内角
[image: image66.wmf]C

=_________.

14．已知正数
[image: image67.wmf],

ab

满足
[image: image68.wmf]3

ab

+=

，则
[image: image69.wmf]ab

×

的最大值为________.
15．已知数列
[image: image70.wmf]{
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n

a

满足
[image: image71.wmf]*

1

1

(1,),

1

n

n

annN

a

-

=>Î

-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image72.wmf]1

2

a

=

，则数列
[image: image73.wmf]{
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a

的前6项和
[image: image74.wmf]6

S

=____.

16．已知
[image: image75.wmf](2,3),(1,5)

OAOB
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uuuruuur

，若将满足条件
[image: image76.wmf]0

0
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ì
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的动点
[image: image77.wmf]M

所表示的平面区域记为D.则单位圆
[image: image78.wmf]22

1

xy

+=

落在区域D内的部分的弧长为_________.

三．解答题：本大题共6小题，共74分。解答应写出文字说明，演算过程或证明步骤。

17. （本小题满分12分）

已知函数
[image: image79.wmf]2

()()

fxxbxcxR

=++Î

，且
[image: image80.wmf]()0

fx

<

的解集为
[image: image81.wmf](

)

2,0

-

.

（Ⅰ）求
[image: image82.wmf],

bc

的值；

（Ⅱ）若数列
[image: image83.wmf]{

}

n

a

的前
[image: image84.wmf]n

项和
[image: image85.wmf]*

(),

n

SfnnN

=Î

，求数列
[image: image86.wmf]{

}

n

a

的通项公式
[image: image87.wmf]n

a

.
18. （本小题满分12分）

已知函数
[image: image88.wmf]4

()

1

fxx

x

=+

-

，定义域为
[image: image89.wmf]D

.

（Ⅰ）若
[image: image90.wmf](

)

1,

D

=+¥

，求函数的
[image: image91.wmf]()

fx

最小值；

（Ⅱ）若
[image: image92.wmf]D

=
[image: image93.wmf](,1)(1,)

-¥È+¥

时，
[image: image94.wmf](1)()

xfxmx

->

恒成立，求实数
[image: image95.wmf]m

的取值范围.

19. （本小题满分12分）

已知△ABC的三个内角A、B、C的对边分别为a、b、c，若B 为锐角，
[image: image96.wmf]32sin0

abA

-=

，且 a、b、c成等比数列.

（Ⅰ）求角B的大小；

（Ⅱ）判断△ABC的形状．

20. （本小题满分12分）

某洗衣机厂计划在下一个月生产两种型号的洗衣机，每台A型或B型洗衣机所得利润分别为6百元和4百元，而生产一台A型或B型洗衣机所耗原料分别为2和3个单位；所需工时分别为4和2个单位时间，如果允许使用的原料为100单位，工时为120单位时间，且A或B型洗衣机的产量分别不低于5台和10台，应当生产每种类型洗衣机多少台，才能使利润最大？

21. （本小题满分12分）

某海域的东西方向上分别有A，B两个观测点（如图），它们相距5(3＋eq \r(3))海里．现有一艘轮船在D点发出求救信号，经探测得知D点位于A点北偏东45°，B点北偏西60°，这时，位于B点南偏西60°且与B点相距20eq \r(3)海里的C点有一救援船，其航行速度为30海里/小时.

（Ⅰ）求B点到D点的距离BD；
[image: image149.png]


（Ⅱ）若命令C处的救援船立即前往D点营救，求该救援船到达D点需要的时间.

22. （本小题满分14分）

已知数列{an}的前n项和Sn满足(p－1)Sn＝p2－an(p>0，p≠1)，且a3＝eq \f(1,3).

（Ⅰ）求数列{an}的通项公式；

（Ⅱ）设bn＝eq \f(1,2－log3an)，数列{bnbn＋2}的前n项和为Tn，若对于任意的正整数n，都有
Tn<m2－m－
[image: image97.wmf]5

4

成立，求实数m的取值范围．

南安一中2014～2015学年度下学期期末考

高一数学科试卷参考答案

一．选择题：1—6：CBACCA 7—12：DCCCDB
二．填空题：

13． 
[image: image98.wmf]60

o

        14． 
[image: image99.wmf]9

4

 
15． 3          16．
[image: image100.wmf]4

p


三．解答题：

17. 解：（Ⅰ）
[image: image101.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image102.wmf]2

0

xbxc

++<

的解集为
[image: image103.wmf](
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2,0

-

，


[image: image104.wmf]\

-2和0是方程
[image: image105.wmf]2

0

xbxc

++=

的两根……………………………………………………2分


[image: image106.wmf]\

由根和系数的关系知
[image: image107.wmf]12

12

2

0

xxb

xxc

+=-=-

ì

í

==

î

，解得，
[image: image108.wmf]2,0

bc

==

.………………………6分

（Ⅱ）
[image: image109.wmf]2

()2

n

Sfnnn

==+

，


[image: image110.wmf]\

当
[image: image111.wmf]1

n

=

时，
[image: image112.wmf]11

3

as

==

……………………………………………………………………8分


[image: image113.wmf]\

当
[image: image114.wmf]1

n

>

时，
[image: image115.wmf](
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-

éù
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综上可知，
[image: image116.wmf]21

n

an

=+

.………………………………………………………………………12分
18. 解：（Ⅰ）当
[image: image117.wmf](

)

1,

D

=+¥

，即
[image: image118.wmf]1

x

>

，
[image: image119.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image120.wmf]4

0,10

1

x

x
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………………………………2分

[image: image121.wmf]\


[image: image122.wmf](
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(
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fxxxx

xxx
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（当且仅当
[image: image123.wmf]3

x

=

取等号）


[image: image124.wmf]\

函数的
[image: image125.wmf]()

fx

最小值为5. ……………………………………………………………………6分
（Ⅱ）
[image: image126.wmf]Q


[image: image127.wmf](,1)(1,)

x

Î-¥È+¥

时，
[image: image128.wmf](1)()

xfxmx

->

可化为
[image: image129.wmf]2

(1)40

xmx

-++>


当
[image: image130.wmf]2

(1)160

m

D=+-<

即
[image: image131.wmf]53

m

-<<

时，
[image: image132.wmf]2

(1)40

xmx

-++>

恒成立…………………10分
当
[image: image133.wmf]2

(1)160

m

D=+-=

即
[image: image134.wmf]3

m

=

或
[image: image135.wmf]5

m

=-

时，均不合题意

综上所述，
[image: image136.wmf]53

m

-<<

.………………………………………………………………………12分
19. 解：由
[image: image137.wmf]32sin0

abA

-=

可得
[image: image138.wmf]2

sin

3

ab

A

=

，

由正弦定理
[image: image139.wmf]2

sinsin

3

abb

AB

==

.……………………………………………………4分
解得sinB＝
[image: image140.wmf]3

2

．又∵B 为锐角，∴B＝eq \f(π,3).…………………………………………6分
（Ⅱ）∵a，b，c成等比数列，∴ac＝
[image: image141.wmf]2

b

.…………………………………………8分
∴cosB＝eq \f(a2＋c2－b2,2ac)＝
[image: image142.wmf]22

2

acac

ac

+-

＝eq \f(1,2)，

化简得a2＋c2－2ac＝0，解得a＝c. ………………………………………………11分
∴△ABC是等边三角形．……………………………………………………………12分
[image: image150.png]jhg%\@%,ljt
A B

60°




20. 解：设生产A型洗衣机x台，B型洗衣机y台，则根据题意线性约束条件为
eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x＋3y≤100，,4x＋2y≤120，,x≥5，,y≥10，))即eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x＋3y≤100，,2x＋y≤60，,x≥5，,y≥10.))………………………………………………………………………4分
线性目标函数为z＝6x＋4y. …………………………………………………………6分
根据约束条件作出可行域如图所示，作3x＋2y＝0.

当直线l0平移至过点A时，z取最大值，

解方程组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x＋3y＝100，,2x＋y＝60，))得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝20.,y＝20.))………………………………………11分（图2分）
答：生产两种类型洗衣机各20台，所获利润最大．……………………………… 12分
21. 解：（Ⅰ）由题意知AB＝5(3＋eq \r(3))海里，

∠DBA＝90°－60°＝30°，∠DAB＝90°－45°＝45°，

[image: image151.png]∴∠ADB＝180°－(45°＋30)°＝105°，……………2分
在△DAB中，由正弦定理得eq \f(DB,sin∠DAB)＝eq \f(AB,sin∠ADB)，

∴DB＝eq \f(AB·sin∠DAB,sin∠ADB)＝eq \f(53＋\r(3)·sin45°,sin105°)
＝eq \f(53＋\r(3)·sin45°,sin45°cos60°＋cos45°sin60°)
＝eq \f(5\r(3)\r(3)＋1,\f(\r(3)＋1,2))＝10eq \r(3)(海里) …………………………………………………………6分
（Ⅱ）在△DBC中，∠DBC＝∠DBA＋∠ABC＝30°＋(90°－60°)＝60°，………8分
BC＝20eq \r(3)(海里)，由余弦定理得

CD2＝BD2＋BC2－2BD·BC·cos∠DBC＝300＋1200－2×10eq \r(3)×20eq \r(3)×eq \f(1,2)＝900，…10分
∴CD＝30(海里)，则需要的时间t＝eq \f(30,30)＝1(小时)．…………………………………11分
答：救援船到达D点需要1小时．………………………………………………………12分
22. 解：（Ⅰ）由题设知(p－1)a1＝p2－a1，

解得p＝a1或p＝0(舍去)．…………………………………………………………………2分
由条件可知(p－1)S2＝(p－1)(a1＋a2)＝p2－a2，

解得a2＝1.

再由(p－1)S3＝(p－1)(a1＋a2＋a3)＝p2－a3，

解得a3＝eq \f(1,p).

由a3＝eq \f(1,3)可得eq \f(1,p)＝eq \f(1,3)，故p＝3＝a1. ………………………………………………………4分

[image: image143.wmf]\

2Sn＝9－an ，
当
[image: image144.wmf]1

n

>

时，2Sn-1＝9－an-1，

以上两式作差得2(Sn－Sn-1)＝an-1－an，

即2an＝an-1－an，

故an＝eq \f(1,3)an-1.


[image: image145.wmf]\

数列{an}是首项为3，公比为eq \f(1,3)的等比数列．…………………………………………5分
故an＝3(eq \f(1,3))n-1＝32-n. ………………………………………………………………………6分
（Ⅱ）因为bn＝eq \f(1,2－log3an)＝eq \f(1,2－2－n)＝eq \f(1,n)，……………………………………………8分
所以bnbn＋2＝eq \f(1,nn＋2)＝eq \f(1,2)(eq \f(1,n)－eq \f(1,n＋2))，……………………………………………………8分
Tn＝b1b3＋b2b4＋b3b5＋…＋bnbn＋2
＝eq \f(1,2)[(1－eq \f(1,3))＋(eq \f(1,2)－eq \f(1,4))＋(eq \f(1,3)－eq \f(1,5))＋(eq \f(1,4)－eq \f(1,6))＋…＋(eq \f(1,n)－eq \f(1,n＋2))]

＝eq \f(1,2)(1＋eq \f(1,2)－eq \f(1,n＋1)－eq \f(1,n＋2))<eq \f(3,4).…………………………………………………………………11分
故要使Tn<m2－m－
[image: image146.wmf]5

4

恒成立，只需eq \f(3,4)≤m2－m－
[image: image147.wmf]5

4

，即m2－m－2≥0
解得m≤-1或m≥2.


故所求实数m的取值范围为(－∞，-1]∪[2，＋∞)．……………………………………14分
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